

洛阳·城事

旧报纸换新文具 低碳环保我先行

30所学校万余名学生参与，“爱晚报爱环保爱地球绿色行动”圆满结束



□李冰/文 姚博/图

提一摞旧报纸，换一套新文具。连日来，《洛阳晚报》创刊20周年系列纪念活动“爱晚报爱环保爱地球绿色行动”风靡我市各小学，学生们都为参加了这个活动而感到自豪。

小小少年心系环保 以旧换新身体力行

昨日上午，“爱晚报爱环保爱地球绿色行动”最后一站来到安徽路小学。下课铃声刚响，学生们就迫不及待地抱着准备好的“宝贝”冲向操场。

不一会儿，200多名学生在操场上排起了长队。大家抱着一摞摞报纸，开心地比较起谁拿的报纸更多。

一名学生说：“班主任告诉我们，旧报纸回收后可重复利用，可以节约木材，维护地球生态平衡。我收集了很多旧报纸，希望能为环保做贡献。”

许多学生纷纷加入绿色行



学生们用旧报纸换来了新文具

动的队伍。学生们拿着换来的新文具，脸上绽放着灿烂的笑容。

绿色风暴刮进校园 环保意识深入人心

由市记协小记者协会、洛阳日报报业集团小记者俱乐部、市环保局主办，河南枫叶国际学校协办的“爱晚报爱环保爱地球绿色行动”自6日启动以来，先后走进市区30所学校举行旧报纸换新文具活动，向1万余名参加活动的小学生赠送了洛阳晚报小记者采访本、采访笔等精美文

具，受到了学校、老师、学生们的热烈欢迎。

涧西区实验小学副校长李媛媛说：“我们学校每个班都有班级报，旧报纸换新文具活动开展后，学生们主动要求将班级报统一收集起来，定期回收。这个活动教育学生从身边点滴做起，珍惜资源，保护环境，很有意义。”

市环保局相关负责人表示，“爱晚报爱环保爱地球绿色行动”在我市反响强烈，市环保局今后将继续举办此类公益环保活动，从小培养孩子们的环保意识。

洛“诚”之美

如您行动不便 打他电话免费坐出租

□记者 邓超 通讯员 谭忠平

推荐人：网友“一生一世”

推荐对象：王建侠和他的“927爱心车队”

推荐理由：经常“吃亏”做好事，承诺免费接送残疾人、70岁以上老人、现役军人和行动不便的困难群众。

“有啥事打我电话就中！”这是王建侠的口头禅。喜欢做好事的他，常被人说成是“傻子”。如今，他建起了我市最大的爱心出租车车队。

背病人下楼，感动众多网友

10月下旬的一天，王建侠早上刚出车就接到一个求助电话，请他帮忙送个病人。

在洛阳火车站附近的一个旅馆的三楼，住着一名从县里来看病的姑娘。姑娘今年20多岁，被一种怪病折磨得不但无法行走，而且连话都说不清。

这天，姑娘要去医院接受治疗，虽已有几名志愿者赶来，但咋去医院成了难题。

“我的车就停下面，来，我背你下楼。”王建侠半蹲着身子，把女孩背上。

旅馆的楼梯又陡又窄，王建侠低头看着台阶，小心翼翼地迈着步子。到医院，王建侠又和随后赶来的的哥梁红榜一起，把姑娘抬上了五楼。

王建侠不知道，当他背病人下楼时，被在场一名志愿者拍了照并发到了网上。网友称赞道：“传递古城正能量，为好的哥赞一个！”

参加爱心车队有啥好处？真相是不但没好处，还经常要吃亏

2004年，王建侠下岗了，他又借了两万多块钱，买了辆夏利车跑起了出租。

很快，的哥王建侠就开始“不务正业”：高考免费接送考生，重阳节义务带老人外出溜达……后来，他干脆联合几个出租车司机，成立了“互帮互助车队”，做起了

“半专业”的活雷锋。

因为做好事的“闲心”越来越大，王建侠一年下来挣不了几个钱。

的哥梁红榜自加入爱心车队后，也遇到了同样的“烦恼”：“参加活动耽误一天半天是常事，俺媳妇常对我唠叨，人家跑一天能挣两三百，你咋只能挣几十块？”

这影响收入的事，按理说做的人应该越来越少，可恰恰相反，王建侠的爱心车队，已从8年前的50多辆车，扩展到了如今的两百多辆，已是最大的一支爱心车队。

“很多人问我们，参加爱心车队有啥好处？”王建侠说，“其实，不但没好处，还经常要吃亏。做好事不就是举手之劳嘛！”

免费请人乘车，有时车到了人不见了

2011年，王建侠的“互帮互助车队”更名为“927爱心车队”。除了过去固定的好事要做，车队每名队员要遵循的“规矩”又多了一条：白天如果遇上残疾人、70岁以上老人、现役军人和行动不便的困难群众单独乘车，都要免费接送。

“我们没有成文规定，这些承诺都在心里记着。”爱心车队队员、的姐张秋霞说。

前几天，一对老人给王建侠打电话，让爱心车队到西关接他们去办个事。王建侠指派距离最近的梁红榜去接老人。梁红榜赶到后没见到老人，再打电话过去，也没人接听。

“爱心服务常遇到这样的事儿，车到了，要车的人却不见了。”王建侠说，“不过，既然做出了这样的爱心承诺，就一定要实实在在履行。”

王建侠的电话是13007586027，您需帮助请和他联系。

亲爱的读者朋友，如果您身边有令人感动、让人温暖的诚信故事，请致电66778866、13663887547，或私信洛阳晚报新浪官方微博，让我们一起来寻找洛“诚”之美。

湖北母亲决定在洛阳边打工边寻女，她只有一个信念——“我要找到我的丫丫”

□见习记者 王若馨 实习生 蔡莹 文/图

您还记得我们曾报道过的来洛寻女的湖北母亲吗？本报4月20日A12版以《失散17年的女儿你在哪儿》为题，讲述了湖北母亲沈明芳来洛阳寻找失散17年的女儿丫丫的故事。昨日，她再次致电本报，希望帮助她寻找女儿——沈宝丫。

昨日10时许，我们在涧西区嵩山路一家小旅馆见到了沈明芳，这是她17年来第5次来洛寻女。“我已经错过我女儿成长的前17年，我希望还能有机会来弥补……”刚一张口，她的情绪就有些失控，“这次我决定留在洛阳边打工边寻找女儿，我很想她。”

我们眼前的沈明芳头发有些凌乱，眼角已有不少皱纹。“我相信丫丫还在洛阳，我只想找到她，尽一尽一个做母亲的责任。我好想知道她在哪儿，



沈明芳向我们展示丫丫的照片

过得好不好，上学了没有……”说着说着，沈明芳的眼眶又湿润了。“如果她上学，应该上高三了；如果她在外打工，会不会吃苦受累啊？”就这样，她一直自言自语着，沉浸在自己的假设里。

关于接下来的打算，沈明芳说：“我是不会放弃寻找丫丫的，从现在开始我会努力打工，

等到找到丫丫的那天，用我攒的钱给她买漂亮衣服，带她吃好吃的，弥补这17年来她所缺少的母爱。”

如果您身边有疑似丫丫的17岁女孩，或者您能为沈明芳提供相关线索，都请您拨打66778866联系我们或者直接告诉沈明芳，她的电话是13477335699。